

Фотокнига "Памяти предков будем достойны"

Мы с ребятами создали фотокнижку класса о своих прадедушках, ветеранах Великой Отечественной войны в дизайнерском оформлении. Собирали информацию их боевого пути, семейные фотографии и наградные документы о бойцах с архивов сайтов.

Представили книгу на мероприятии для учащихся своего лица. Ссылка - https://vk.com/video/@id7540085?z=video7540085_456239529%2Fpl_7540085_-2

Учащиеся 7Б класса

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение лицей №3, г. Воронеж
Руководитель Пономарева Марина Николаевна, учитель музыки.

Семиныхин Василий Никифорович (1914-1996),
Котик Алексей Иванович (1904 -1979) и правнучка Полина Бунина



Семиныхин Василий Никифорович
Ефрейтор. Заряжающий орудия в 711 артиллерийском полку 227 стрелковой дивизии, в 1944 года стал телефонистом в своем полку. Призван в апреле 1942 года Мантуровским РВК, Курская области. Участвовал в обороне Севастополя. В мае 1944 года он был ранен. После госпиталя он снова вернулся в свою часть. Победу встретил в Венгрии. Награды: медаль «За боевые заслуги» (18.10.1945), Орден Красной Звезды (15.05.1944), Орден Отечественной войны I степени (06.04.1985).

Котик Алексей Иванович
Старший лейтенант. Участвовал в гражданской войне (1917-1922), воевал в конной армии С.Буденного, Котовского, Дундича. Был участником Советско-Финской войны (1939-1940). С началом ВОВ ушел на фронт. В 1942 в звании ст. лейтенанта 28 армии был командирован в г. Воронеж. В 1945 состоял на службе в отдельном полку правительства НКВД СССР в должности заместителя командира. Был много раз ранен, но всегда возвращался в строй. Был награжден медалью "За оборону Сталинграда", Орденом Красной Звезды и многими другими наградами. После войны остался служить в милиции.

Юрьев Алексей Матвеевич
Мутилина Василиса



Юрьев Алексей Матвеевич
Гвардии младший лейтенант. Летчик. Родился в Воронежской области. Поступил на службу 01.04.1941 г. За время участия в войне произвел 10 боевых вылетов. Погиб 19.09.1946 года в Бресте. Награды: Орден Красной Звезды (19.09.1946), Орден Отечественной войны I степени (06.04.1985).

Мутилина Александрия Андреевна
Гвардии красноармеец 36 гвардейского полка. Призван в 1942 году Октябрьским РВК Воронежской области. Работала в тылу. Во время войны работала начальницей поезда. На санитарном транспорте.

Уразов Иван Иванович (1911-2006)
и правнук Константин Петров



Красноармеец, старший сержант, командир батареи 9 армейского горно-вьючного миномётного Карпатского полка, 1-ая гвардейская армия. Призван на фронт 25 июня 1941 года Гремяченским РВК Воронежской области. Дошёл до Чехословакии. Был в плену. Освобождён.
- медаль «За отвагу» 19.07.1945, 16.05.1945
- Орден Славы III степени 20.12.1944
- Орден Отечественной войны I степени 01.08.1986

Свиридонов Николай Иванович
и пра



Свиридонов Николай Иванович
Гвардии Ефрейтор. После ранения в 1941 г. был призван Шаталовским РВК Воронежской области. Служил в Праге, а с 1945-1949 в Кавказской армии. Награды: Орден Отечественной войны I степени (06.04.1985), Орден Славы III степени (20.12.1944), Орден Отечественной войны I степени (01.08.1986).

Денисов Серафим Михайлович
Старший сержант. Место рождения: Воронежская обл. Был механиком-водителем в тылу. Награды: Орден Отечественной войны II степени.

Перехода Георгий Михайлович (1924-1998)
и правнучка София Адамова



Сержант.
Место рождения: Воронежская область, Ольховатский р-н, п. Ольховатка.
Призван в ряды Красной армии в 1942 году Ольховатским РВК. Принимал участие в освобождении Украины, Польши, Венгрии, Чехословакии.
В 1945 году был ранен. После излечения в госпитале 22.07.1945 года к службе был не годен.
Награды: Орден Отечественной войны I и II степеней, Орден Красной Звезды.

Баткин Роман Ефимович (1921-1988)
и правнук Кирилл Грязнов



Старший лейтенант. Командир минометного взвода учебного батальона стрелковой дивизии.
Место рождения: Украинская ССР, Сумская область, Ромненский район.
Поступил на службу в Красную армию в 1939 году. В Великой Отечественной войне участвовал с 9 по 25 августа 1945 года против Японских войск.
Награжден Орденом Красной Звезды.

Копанов Юрий Васильевич (1925-1994)
и правнучка Софья Абросимова



Сержант. Наводчик 82 мм миномета 437 стрелкового полка Прибалтийского фронта. Призван 10 января 1943 Октябрьским РВК, Ивановская обл., г. Иваново.
Награжден 05.03.1945 Орденом Славы III степени, 25.07.1944 медалью «За отвагу», 09.05.1945 медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

Комягин Петр Николаевич (1915-2000)
и правнучка Александра Комягина



Лейтенант. Парторг стрелкового батальона 31 стрелкового полка 40 стрелковой дивизии 25 Армии 1 Дальневосточного фронта.
На службе в РККА с августа 1938 года, на фронтах Великой Отечественной войны с 20.07.1941 года. Призван Ивановским РВК Приморского края.
26.08.1945 награжден Орденом Красной Звезды.

**Костин Петр Алексеевич
и правнук Никита Костин**



**Костин Петр Алексеевич
1924 - 2002**

Красноярск. Командир взвода 1818 стрелкового артиллерийского полка. Родился 6 апреля 1924 года в селе Старо-Висловское Красноярского района Красноярской области. До войны работал в Красноярской области. 19 марта 1943 года был призван в Красную Армию Красноярским ГВМ Красноярской области. Воевал на Северо-Кавказском, Ленинградском и Украинском фронтах. Участвовал в боях на Берлинском направлении. Оказывал помощь в организации наступления артиллерийским подразделениям в Берлине, где отнес своего оружия и патронами более 50 отступающих танков, технику и винтовку в плен немцам. За что был награжден Орденом Отечественной войны II степени. После демобилизации в 1946 году работал по профессии на электростанциях и в колхозе. В 1981 году женился на Екатерине Ивановне. В их большой семье было четверо детей: дочери - Ира и Валентина, сыновья - Анатолий, Николай, Владимир и Михаил. Умер Петр Алексеевич 15 октября 2002 года.

Награды:
16.06.1948 г. - Орден Красной Звезды
01.08.1986 г. - Орден Отечественной войны II степени

Его отец, Костин Алексей Ефимович, родился в 1898 году в селе Старо-Висловское Красноярской области. До войны работал директором Старовисловской земской школы. Призван в армию в ноябре 1942 года. Служил на Дальнем Востоке в артиллерийской бригаде. Демобилизован как учитель в 1944 году. Умер в 1964 году.

Петр Алексеевич со своей супругой Екатериной Ивановной

Петр Алексеевич с сыновьями Анатолием, сыном Николаем и дочерью Валентиной

О ТЕХ, КТО ВЕРНУЛСЯ С ВОЙНЫ

**Шеврева Валентина Ивановна (1918-1987),
Барков Василий Романович,
и правнук Павел Барков**



Шеврева Валентина Ивановна
Сермякино.
Родилась в с. Рождественская Хава.
В 1942 году пошла добровольцем на фронт. Служила радиотелеграфисткой. Награждена Орденом Отечественной войны II степени, имеет правительственные награды.
После войны уехала на Сахалин поднимать разрушенное войной хозяйство.

**Барков Василий Романович
1923 - 2015**

Мещанин. Командир взвода связи 487 стрелкового полка 242 стрелковой дивизии, стрелкового полка 30 января 1952 года в селе Сакули, Курганской области. В 1950 году переехал в город Борзово, полевой Отряд.

В 1941 году после окончания школы ушел на фронт, где командовал взводом связи.

В 1941 году участвовал в боях под Сталинградом. В 1942 году участвовал в обороне Ольшанки, где получил ранение. После госпиталя воевал на фронте в составе 1-го Украинского фронта на границе с Ираном. На всех фронтах был командиром взвода связи.

После войны получил медаль "За отвагу" за службу в Псковской области. Орден Отечественной войны II степени и более 16 юбилейных медалей. Умер 1 декабря 2015 года в поселке Борзово на Красноярском мшильнице.

Василий с другими детьми

Василий с женой и ее родителями 1948-1949 г.

Валентина Ивановна Шеврева

Василий Романович Барков

**Ермаков Василий Федорович
и правнучка Елизавета Шкунова**



Ермаков Василий Федорович (1918 - 1997)

Младший сержант.
Родился 3 января 1918 года в селе Гавалы Егудинского района Красноярской области в многодетной семье.
Среднюю школу в 1938 году окончил в городе Омске. Окончив полковую школу, стал командиром радиостанции в лыжном артиллерийском полку.
Война застала его в городе Игарка, что под Красноярком. На второй день войны в бое под Тарасовым был тяжело ранен. Попал в госпиталь в Барнаул, затем в Свердловск. Врачи признали негодным к службе, и в октябре он вернулся домой.
Но в июне 1943 года снова на фронт. Попал на Курскую дугу, в состав лыжного батальона в стрелковом батальоне. Грозил врагу от Омля до Гомеля. Но при форсировании реки Сож, в 20 км от Гомеля, попал под артиллерийский обстрел. Был ранен и отправлен в Москву, затем в тыл на лечение в Тбилиси.
После войны продолжил работать прикладником лесника в селе Гавалы Егудинского района. Воспитатель четверых детей. 10.12.1997 года в возрасте 79 лет умер от прогрессирующей раки, полученных на войне.

Награды:
08.04.1988 Орден Отечественной войны II степени
01.07.1941 - 18.10.1943
01.11.1946 Орден Отечественной войны II степени
медаль "За отвагу" за участие в боях в ВОВ 1941-1945 г.г.
40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.
медаль «За доблестный труд»

С сослуживцем Николаем

Фотохроника жизни в частях. Курганская дуга

Анастасия Федоровна (дочь) и сыновья Николай и Олег Василия Федоровича (Никола, Олег, Владимир, Михаил)

**Канарейкин Серафим Михайлович,
Кучинин Николай Захарович
и правнучка Таисия Фомина**



**Башкарев Василий Васильевич,
Чепурин Павел Архипович
и правнук Илья Федорич**



**Миргородский Андрей Леонтьевич
и праправнучка Анастасия Лапшина**



ОДНА-ДЕЯ ПОВЕДИ

МОСКВА

Место рождения: Воронежская область, Дригалинская уезд, с. Третья Дригалинская. Дата и место рождения: 22.06.1941 Воронежская РВК, Воронежская обл., Дригалинский район. Образование: начальное. Место службы: 78 артиллерийский артиллерийский батальон. Даты выслуги: май 1942. Награды: медаль «За отвагу», два ордена «За отвагу».

Кучинин Николай Захарович 1908 - 1943

Кучинин Федор Захарович 1918 - 1942

Родился в с. Третья Дригалинская Воронежской области. В 1938 году был призван в Красную Армию Ленинградским РВК Ленинградской области. Был направлен на Соловьевский фронт. На 22.06.1941 г. служил в 200 артиллерийском полку в Венгеровской артиллерийской бригаде Ленинградского фронта. В плену с 11.01.1942 г. (Ленинградский фронт). 29.08.1941 года попал в плен в районе г. Торопо (Венгеровская), Нахичевань в плену (Иран). 11.01.1942 г. (Ленинградский фронт). Выбравшись или умер от болезни в лагере. Идентификационный номер: 18277. Место захоронения: Ленинградский фронт (Иран территория Польши, город Могилы, могила 181).

Канарейкин Серафим Михайлович (1904 - 1987)

Удальца артиллерии, командир хозяйственного отделения артиллерийской бригады. Награжден орденом Отечественной войны II степени. Место рождения: Ленинградская РВК, Ленинградская обл., Ленинградский район. Родился 08.06.1904 года в с. Воскресенское Ленинградского района Ленинградской области. В боях на Верхневолжском направлении под огнем артиллерийской бригады, проявившие себя с честью, получил награждение орденом Отечественной войны II степени. За образцовое выполнение боевых заданий и проявленную отвагу в боях за Отечество. Умер 06.07.1987 года и похоронен в с. Воскресенское Ленинградского района Ленинградской области.

Кучинин Марк Николаевич и Пасхарица Николай

Родился в семье заводского мастера в с. Шалиг II в Пензенской области. В 1938 году призван в Красную Армию Ленинградским РВК Ленинградской области. Был направлен на Соловьевский фронт. На 22.06.1941 г. служил в 200 артиллерийском полку в Венгеровской артиллерийской бригаде Ленинградского фронта. В плену с 11.01.1942 г. (Ленинградский фронт). Выбравшись или умер от болезни в лагере. Идентификационный номер: 18277. Место захоронения: Ленинградский фронт (Иран территория Польши, город Могилы, могила 181).

Чепурин Павел Архипович 1912 - 1991

Сержант. Командир орудия 4 батареи 149 артиллерийской бригады артиллерийской бригады. Родился 12.07.1912 года в с. Бурьяно-Иосифово Турбузовского района Курганской области. В 1934 году поступил на службу в армию. В 1941 году был призван в Красную Армию Ленинградским РВК Ленинградской области. Прошел боевые действия в боях на Соловьевском фронте. В 1943 году назначен командиром орудия 4-ой батареи артиллерийской бригады. В 1943 году назначен командиром орудия 4-ой батареи артиллерийской бригады. В 1943 году назначен командиром орудия 4-ой батареи артиллерийской бригады. В 1943 году назначен командиром орудия 4-ой батареи артиллерийской бригады.

Башкарев Василий Васильевич

Родился 7 января 1912 года в с. Шалиг II в Пензенской области. В 1938 году призван в Красную Армию Ленинградским РВК Ленинградской области. Был направлен на Соловьевский фронт. На 22.06.1941 г. служил в 200 артиллерийском полку в Венгеровской артиллерийской бригаде Ленинградского фронта. В плену с 11.01.1942 г. (Ленинградский фронт). Выбравшись или умер от болезни в лагере. Идентификационный номер: 18277. Место захоронения: Ленинградский фронт (Иран территория Польши, город Могилы, могила 181).

Миргородский Андрей Леонтьевич 1906 - 1976

Полковник. Старший помощник начальника отдела военных сообщений 22 армии. Родился 20.11.1906 г. в Конопов, Черниговской области Украинской ССР. Поступил на службу в Красную Армию в 1932 году. В 1941 году был назначен начальником управления тыла на Воронежском фронте. После был назначен начальником 1-го отделения тыла в Ленинградском и 2-ом Венгеровском фронтах. Награжден многими орденами и медалями. Вернулся с войны, работал на различных партийных должностях. Умер 21 марта 1976 года в Ленинграде.

Башкарев Василий Васильевич

Родился 7 января 1912 года в с. Шалиг II в Пензенской области. В 1938 году призван в Красную Армию Ленинградским РВК Ленинградской области. Был направлен на Соловьевский фронт. На 22.06.1941 г. служил в 200 артиллерийском полку в Венгеровской артиллерийской бригаде Ленинградского фронта. В плену с 11.01.1942 г. (Ленинградский фронт). Выбравшись или умер от болезни в лагере. Идентификационный номер: 18277. Место захоронения: Ленинградский фронт (Иран территория Польши, город Могилы, могила 181).



Январь 1945

Мой дед-танкист, он в танковом учился.
Зачислен в третий Прибалтийский фронт.
В Европе, не мечтая, очутился,
И в наступленье на противника идет.

Январь. В Восточной Пруссии бои.
Солдаты рвутся до земли немецкой,
Теряя вновь товарищей своих
В этой борьбе нешуточной, недетской.

Взята Варшава, после стольких лет
Поляки рады, что изгнали оккупантов.
Да и Москва в преддверии побед
Нам салютует, бьют часы-куранты.

В день танки жмут десятки километров,
Отодвигая немцев вглубь страны.
И мы воюем, оголяя нервы,
Чтоб выйти Победителем с войны.

Чтоб, наконец, увидиться с родными,
Которые и день и ночь без сна.
Четвертый год свирепствует поныне
Зловещая и страшная... Война!

В письме: «идем лавиной на фашистов,
А настроенье, что не передать!
Мечтал ли я, что будучи танкистом,
С земель немецких буду фрица гнать!?

Огонь по немцам
Сигнал атаки!
В дыму, в огне
Засевший немец

Мы едем даль
Их оборона в
... Как в 43-ем,
Почуял немец

И этот день о
Взят город, да
В Восточной
На рубеже "п

Балтийский
Форты и кре
Но не дошел
В броню ма

Но им не вз
Той самохо
Запишут в
"Пономаре

А время за
Пройдет с
От побере
Вперед на

Марина Николаевна

6 "Б" класс МБОУ лицей N 3
г. Воронеж 2020 - 2021 уч. год

Пономарев Андрей Иванович (1922-1945)
и внучка Марина Николаевна Пономарева



Младший лейтенант. Командир СУ-76 самоходного артиллерийского полка, 10 танкового корпуса.
Место рождения: Воронежская область, Семилукский район, село Подклетное.
10 июля 1941 года вступил в ряды Красной Армии, летом 1942 участвовал в боях на Воронежском направлении. Недалеко от Ельца был ранен в ногу и отправлен лечиться в г. Чкалов (ныне Оренбург).
Закончил Чкаловское танковое училище.
Воевал на территории Белоруссии, Эстонии, прошел всю Польшу. 30 января 1945 года на подступах к Кенигсбергу погиб в бою. Захоронен в г. Бранёво (ныне территория Польши). Удостоен Ордена Красной Звезды.

Воронеж в годы Великой Отечественной войны имел большое стратегическое значение. Захват этого города открывал прощол немцам войскам с севера на Сталинград, с юга на Москву, и разделил бы советские силы на две части. 13 июня 1942 года самолеты Люфтваффе нанесли первый авиаудар по городскому парку Писанеров, в результате которого погибли более 300 взрослых и детей, а 28 июня танковые войска Германа Готта подобрались к подступам Воронежа.
Воронеж в 1942 году выдержал 213 дней и проходила Битва за Воронеж. Деяносто процентов зданий через центр города, в руины, и первоначально превратилось в руины, и первоначально планировалось отстраивать город на новом месте.
Кроме немецких частей под Воронеж были брошены Венгерская, Румынская и Итальянская армии. Все они были поражены в истории. Было самое большое поражение в истории. 25 января 1943 года силами 60-ой армии под командованием генерала армии Чернышова и благодаря стойкости советских бойцов и партизанских отрядов немцы были выброшены с воронежской земли.



Все предметы на фото найдены в послевоенный период в Семилукском и Рамонском районах Воронежской области. Некоторые экспонаты пролежали в земле не одно десятилетие.
Они напоминают нам о тех страшных годах нашей страны, а каждая семья хранит свою историю и память о своих предках, которые родились на воронежской земле и стали защитниками своей Родины.



Фед 37М пистолет солдата
ска...
эрен...
Иркутскую Гаванскую